

Народный артист Армянской, Грузинской и Азербайджайской ских социалистических республик В. Напазян в рози Отелло. anno katana a kanana manana manan

## Ваграм Папазян в Сталинграде В культурной жизни нашего города львы проснутся, и примитивная душа

Папазян. Народный артист трех союзных со-ветских социалистических республик,

выступавший в лучших театрах Мэск-вы, Парижа, Лондона, Ръма, Брюсселя, Мадрида и других городов, блестящий мастер сцепы и талантливый литера тор Ваграм Папазян любим и уважлем широчайшими массами зрителей. Его гастроли в нашем городе вызвали исключительное внимание сталинградцев: зрительный зал легнего театра переполпен, выступления Папазяна проходят с колоссальным успехом. Всеобщий восторт вызывает его зна-

менитый Отелло—этот превосхоляний ских образов. С громадной напряженностью и волнением следишь за актером. Он увлекает, захватывает тебя; невольно забываешь, что ты в театре, нусе, его черное страстное дино, его изумительные глаза, в ксторых светит- без номощи кинжала».

Всех, кто хочет раубого процентительные продел на продел на продел проде потрання прости, то безденное отчаяние, то неукровот эпот бледо стоит перед тобой. Раз украдая его, уже не можещь сторвать свой взор, весь отдаешься всеноглощать пощему чувству, настолько ведика дида и очарование этого образа. Когда замрываются занавес, уходишь из техтра верехищенный и взволнованный, и делго еще тебя преследуют отненные глаза макра и в ущах слы шится его хриповатый напевный го дестоинству оценить отектак в теру принадлежит предосходиая работе, что вняку и детраю». В этой работе, но, Шекспир так не писал, характеры доклада В. Папазяна артистам иранского национального теалра в Тетеране, автор говорит:

«Если в интерпретации одных Отел.

об отель образе — «Отелло, каким и кой: он коварен и только. Это негер доклада В. Папазяна артистам иранского национального теалра в Тетеране, автор говорит:

«Если в интерпретации одных Отел.

свою жену из ревности; если для вругих это сатрап и семейный деспот, который задыхается в крови оскороле-ний, нанесенных его родовой челти: наконец, если для очень многих это мозг, сожженный африканским солинем и доходящий до преступления благодаря махинациям мерзавца, а для не

которых — экзальтированный, почти больной человек, находящийся на грани безумия, — то для меня Отеллопросто человек, который хочет в полу-

чить свою долю счастья под сойняем и борется за сохранению этого счастья до самой смерти». По образному сравнению В. Папалл

венный лес, - лес начинает жить дру- летнем театре. Возможности для этого гой жизнью: цантеры скрываются в у нас есть. Почему бы, например, ца своих нещерах, а львы, ослепленные устроить несколько спектаклей в вы мощным светом, спокойно спят, от ходные дни теалров имени Горького крыв безопасную насть навстречу даст кающему жару солнца... Но горе то думаем, что этот вопрос не должен осму, кто помещает действию этого светаться без внимания со стороны облата, а потому горе и самона

приятное событие: приехад Ваграм Отелло станет отныне душой человска, захваченного горем, ибо он познал возт можность кной душевной жизни и снова потерял ее». Отелло -- не ревнивац, он-простодушен и доверчив. Его тратедия в поч;

что он оказывается обманутым в сво их самых лучших, самых светлых чувствах. Не элоба толкает его на убийство Дездемоны, а безысходное отчая: нте, из которого он не видит выхода. И когда Дездемона умирает на девст венном ложе, Отелло в страшной тоско оерет ее руки и обвивает ими свою шею. «В этот момент,—пишет В. Папазян, — я чувствую, что больше я жить не могу. И самая страстная лю бовь, которую я когда бы то на было чувствовал, в одно мгновенье с огромной силой вспыхивает в моей ду ше, что, если бы Шекспир не захотел невольно забываешь, что ты в театре, что декоращии на сцене плохенькие и потренанные... забываешь самого себя. И только могучий мавр в красном бур-дать развязку пьесе и, таким образом, пусе, его черное страсовка потдать моралькую маку пресе и таким образом, отдать моралькую маку пресе и таким образом,

«Если в интерпретации одних Отел Кассио. При всем этом спектаклы по ревнивый мавр, который убиваэт смотрится с громадным интересом, Отелло настолько хорош, что искупает все его слабые стороны.
В смысле общей пыгранности ан

самоля спектакль «Казнь» сделан крепче, слажениес. Ваграм Напазян, исполнязещий роль Года, блеснул и своим педюжинным дарованием. Года— липанский матадор и артист, с боль

шем тасковым сердцем и открытой ис-пренней душой, — так же невабываем, как и Отелло. Несколько слов об условиях работы ансамбля. За стеной театра во время спектакля назойливо надрывается джаз. Его звуки проникают в зал, вызывая досаду и раздражение зрителей. Нельзя

на, душа Отелло—это исполинский ди сделать так, чтобы этот джаз иг-дремучий лес, в который прониказт рал потише? для чистой зари —Дездемены. «Как Очень котелось бы увидеть В. Ца<sup>2</sup> только луч света падает в этот деяст назяна на дучшей сцене, чем в

тз, а потому горе и самому свету... стного комитета по делам покусств.

дишь только свет угаснет,—пантеры и

Ал. филиппов.